

Я, воспитатель с большим опытом работы, часто замечаю, как родители любыми путями хотят научить своего ребёнка читать. Когда у них это плохо получается, они начинают детей заставлять долгое время просиживать за книгами, наказывают их ( не пойдёшь гулять ,не будешь играть). Хочется верить, что советы опытных педагогов, помогут родителям привить любовь ребёнку к чтению, к книге.

### ***Как научить ребёнка любить .... читать?***

Многие родители будущих первоклассников стремятся к тому, чтобы перед поступлением в 1 класс научить своего малыша не только буквам, но и чтению. Опасность состоит в том, что в результате дети читают и довольно быстро, но... делают это по принуждению, чтение их не захватывает, у них нет эмоционального отклика на прочитанное. Поэтому читать они не хотят и не любят. От такой нелюбви уже в школе начинаются проблемы: снижение успеваемости, нежелание учиться и т.д. Сейчас же, дорогие мамы и папы, у вас есть ещё время посеять семя любви к книге в благодатную почву податливой детской души дошколёнка. Поэтому воспользуйтесь советами детских психологов.

***Чтение должно соединиться у ребёнка только с чувством удовольствия. Не заставляйте ребёнка и не уговаривайте, он должен САМ захотеть читать.***

Дети, у которых существуют проблемы с чтением, делятся на две группы: одни любят, чтобы им читали, другие – не любят ни читать, ни слушать. Выберите интересный текст с ярким сюжетом, остановитесь на самом интересном месте и попросите ребёнка почитать немного без Вас, пока Вы не сделаете срочно появившееся дело. Затем превратите чтение в игру: строчку – ты, 2 строчки –я. Независимо от того, как читал ребёнок, его надо похвалить.

***Старайтесь исправлять ошибки ребёнка при чтении незаметно***

Книга для Вашего малыша должна быть яркая, с большим количеством картинок и крупными буквами, а самое главное- с интересным сюжетом.

Используйте различные технические средства. Сейчас в продаже много книг, к текстам которых существуют аудиозаписи. У ребёнка появится возможность - слушать профессионально озвученный текст и самостоятельно просматривать картинки в книжке.

При чтении вслух, чем больше Вы входите в роль, тем лучше Ваш ребёнок будет следить за сюжетом. Будьте смешными, говорите с разными акцентами, разными голосами.

### ***Необходимо чтение сделать семейной традицией.***

Совместные переживания за судьбу героев очень помогают не только в воспитании ребёнка, но и устанавливают прочные эмоциональные связи и доверительные отношения между вами. Обсуждение прочитанного без поучений, на равных правах, споры, в которых внимательно выслушивается мнение ребёнка, уважается его точка зрения – лучший способ ненавязчивого, незаметного руководства им.

Напишите вместе с малышом письмо любимившемуся герою. И, конечно же, обязательно, ребёнок через некоторое время должен получить ответ на своё послание. Этот метод способствует тренировке письма.

Необходимо прививать культуру обращения с книжками. Рисование в книгах должно пресекаться сразу. Книги нельзя бросать на пол, после прочтения их надо складывать на место, иначе они обижаются и уходят к другим детям. Книжки должны находиться в пределах досягаемости ребёнка. Не прекращайте читать вслух, даже когда ребёнок уже умеет это делать сам. Он узнает много полезного из чтения Вами более сложных книг. К тому же, он получает удовольствие просто от звука Вашего голоса.

Как научить ребёнка любить читать? А можно ли вообще научить любить? Оказывается можно и даже необходимо. Надо только захотеть – и хоть ненадолго вынуть из детских рук пульт и вложить в детские руки книгу.